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平成 26年度はなバス利用者アンケート調査結果（抜粋） 

 

平成 26 年 6 月 10 日(火)、15 日(日)に実施した利用者アンケートの内容を次

に示す。 

 

１ 配布状況 

 (1) 平日（6月 10 日(火)） 

アンケート配布数は、ルート合計で 2,111 人であった。 

 (2) 休日（6月 15 日(日)） 

  アンケート配布数は、ルート合計で 1,199 人であった。 

 

２ 回収状況 

(1) 平日休日合計では、配布数 3,310 票に対し 1,280 票の返送があり、回収  

率は 38.7％であった。 

（2）平日は、配布数 2,111 票に対し、908 票の返送があり、回収率は 43.0％

であった。 

（3）休日は、配布数 1,199 票に対し、372 票の返送があり、回収率は 31.0％

であった。 

 

３ 最寄バス停までの移動手段 

平日、休日とも、徒歩利用が大半である。 

 

 

 

 

 

 

 

地域別バス停までの移動手段（上：平日、下：休日） 

 

４ 利用頻度 

平日は、ほぼ毎日となる週 5 日以上が 25.4％と最も高く、休日は、週 1 日

未満の利用が 42.3％と最も高い。 
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利用頻度別利用割合（上：平日、下：休日） 

 

５ はなバス利用時の外出目的（複数回答） 

平日は通勤と買物が多く、休日は買物とレジャー等の利用が多い。また、

年代別の外出目的としては、平日の 64歳以下では通勤目的の割合が高いが、

65 歳以上では買物、通院、レジャー等が他の年代よりも高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

外出目的別利用割合（上：平日、下：休日） 
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外出目的別・年代別利用割合（上：平日、下：休日） 

 

６ 乗車時間帯 

平日、休日とも、午前中に行き、午後に帰りのパターンとなっている。 

また、休日は、行きの時間帯のピークが 10 時台と平日よりも遅く、帰り

は 15 時台～19 時台がピークである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

乗車時間帯別利用者数（左：平日、右：休日） 
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７ 運賃改定による利用状況の変化 

平日、休日とも、「変わらない」が過半数となっているが、利用回数を減ら

した割合も平日、休日とも 20％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運賃改定後の利用状況（上：平日、下：休日） 

 

 

８ 運賃改定により利用回数を減らした理由 

運賃改定をあげる回答が最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運賃改定後に利用回数を減らした理由（上：平日、下：休日） 
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９ はなバスの満足度 

(1) 運行経路の基本形 

「現在の経路で良い」との回答が平日で 68.9％、休日で 64.8％となってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

望ましい運行経路の形（上：平日、下：休日） 

 

(2) バス停の位置 

回答が、平日、休日とも「現在の位置で問題ない」と「やや不便だが許容」

の回答を合わせると、80％以上が現状のバス停位置を肯定的にとらえている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

バス停位置への評価 
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2.6%

9.2%

5.2%

11.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第１ルート

第２ルート

第３ルート

第４ルート

第５ルート

合計

現在の位置で問題ない やや不便だが許容 改善が望ましい

その他 無回答

n=170

n=110

n=230

n=141

n=153

n=908

76.3%

75.0%

68.8%

77.8%

71.9%

66.9%

16.9%

12.5%

18.8%

16.7%

17.5%

14.8%

1.7%

6.3%

1.8%

2.4%

3.1%

1.1%

5.1%

12.5%

3.1%

5.6%

8.8%

14.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第１ルート

第２ルート

第３ルート

第４ルート

第５ルート

合計

現在の位置で問題ない やや不便だが許容 改善が望ましい

その他 無回答

n= 59

n= 40

n=  64

n=  54

n=  57

n=372

76.3%

75.0%

68.8%

77.8%

71.9%

66.9%

16.9%

12.5%

18.8%

16.7%

17.5%

14.8%

1.7%

6.3%

1.8%

2.4%

3.1%

1.1%

5.1%

12.5%

3.1%

5.6%

8.8%

14.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第１ルート

第２ルート

第３ルート

第４ルート

第５ルート

合計

現在の位置で問題ない やや不便だが許容 改善が望ましい

その他 無回答

n= 59

n= 40

n=  64

n=  54

n=  57

n=372
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(3) 運行本数 

どのルートも、増便を望む回答が過半数であり、特に、平日で高い。 

平日では、第 1,3 ルートで増便要望が 70％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運行本数の評価（左：平日、右：休日） 

 

 

10 運賃改定による移動手段の変更 

約半数の利用者が徒歩へ変更している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運賃改定後に変更した移動手段（上：平日、下：休日） 

 

 

53%

42%

60%

54%
50%

54%

27%

9%

17%
21% 21%

19%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

10%

2% 4% 5%

17%

7%8% 9%

4%
9%

4%
7%

0%

37%

9%
4%

8%
10%

2% 0%
4%

2% 0%
2%

0% 0% 1%
5%

0% 2%

第１ルート 第２ルート 第３ルート 第４ルート 第５ルート 合計

徒歩 自転車 バイク 自家用車 タクシー 路線バス 外出減・外出しない その他

50%

38%

60%

70%

38%

50%

31%

17%
20%

15%
19% 17%

0%
4%

0% 0% 0% 1%0%

8%

0% 0% 0% 2%
6%

0%
4%

0%
5% 4%

0%

29%

4% 5%

29%

15%

6%
0%

8% 10% 10% 8%6% 4% 4%
0% 0% 2%

第１ルート 第２ルート 第３ルート 第４ルート 第５ルート 合計

徒歩 自転車 バイク 自家用車 タクシー 路線バス 外出減・外出しない その他

50%

38%

60%

70%

38%

50%

31%

17%
20%

15%
19% 17%

0%
4%

0% 0% 0% 1%0%

8%

0% 0% 0% 2%
6%

0%
4%

0%
5% 4%

0%

29%

4% 5%

29%

15%

6%
0%

8% 10% 10% 8%6% 4% 4%
0% 0% 2%

第１ルート 第２ルート 第３ルート 第４ルート 第５ルート 合計

徒歩 自転車 バイク 自家用車 タクシー 路線バス 外出減・外出しない その他

21.0%

28.6%

26.5%

41.0%

34.8%

29.1%

1.3%

0.7%

0.6%

72.8%

68.4%

71.7%

54.7%

61.4%

61.0%

6.2%

3.1%

0.4%

3.6%

3.8%

9.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第１ルート

第２ルート

第３ルート

第４ルート

第５ルート

合計

現在の本数でよい もっと少なくてよい 増やしてほしい 無回答

n=170

n=110

n=230

n=141

n=153

n=908

37.9%

35.9%

34.4%

41.1%

36.2%

34.9%

2.6%

0.5%

56.9%

56.4%

62.3%

51.8%

56.9%

51.9%

5.2%

5.1%

3.3%

7.1%

6.9%

12.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第１ルート

第２ルート

第３ルート

第４ルート

第５ルート

合計

現在の本数でよい もっと少なくてよい 増やしてほしい 無回答

n= 59

n= 40

n=  64

n=  54

n=  57

n=372
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11 運行補助の妥当性について 

運行補助額が「適切である」との回答が最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

運行補助の妥当性に関する考え方（上：平日、下：休日） 

 

 

 

 

 

 

 

12 運行補助の妥当性（運行補助実施認知度別） 

平日、休日とも、運行補助の実施認知度の違いによる差異は少なかった。 

 

 

 

 

 

 

 

運行補助の実施認知度別・運賃格差に対する考え方（左：平日、右：休日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.3%

26.4%

13.9%

14.2%

14.4%

15.1%

55.9%

52.7%

52.2%

58.2%

64.1%

52.6%

16.5%

10.9%

23.5%

19.1%

12.4%

16.5%

12.4%

10.0%

10.4%

8.5%

9.2%

15.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第１ルート

第２ルート

第３ルート

第４ルート

第５ルート

合計

多い 適切である 少ない 無回答

n= 170

n= 110

n= 230

n= 141

n= 153

n=908

10.2%

20.0%

12.5%

16.7%

15.8%

13.4%

57.6%

45.0%

53.1%

44.4%

59.6%

49.7%

22.0%

20.0%

17.2%

20.4%

17.5%

16.4%

10.2%

15.0%

17.2%

18.5%

7.0%

20.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第１ルート

第２ルート

第３ルート

第４ルート

第５ルート

合計

多い 適切である 少ない 無回答

n= 59

n= 40

n=  64

n=  54

n=  57

n=372

10.2%

20.0%

12.5%

16.7%

15.8%

13.4%

57.6%

45.0%

53.1%

44.4%

59.6%

49.7%

22.0%

20.0%

17.2%

20.4%

17.5%

16.4%

10.2%

15.0%

17.2%

18.5%

7.0%

20.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第１ルート

第２ルート

第３ルート

第４ルート

第５ルート

合計

多い 適切である 少ない 無回答

n= 59

n= 40

n=  64

n=  54

n=  57

n=372

16.9%

15.5%

54.0%

57.1%

17.1%

17.5%

12.0%

9.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知らなかった

知っていた

多い 適切である 少ない 無回答

n= 350

n=504

13.8%

15.5%

61.1%

47.7%

13.2%

22.4%

12.0%

14.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知らなかった

知っていた

多い 適切である 少ない 無回答

n= 167

n=174
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13 路線バスとの運賃格差への考え方 

平日、休日とも、運賃格差に肯定的な意見（「しかたがない」「あって当然」）

が多く、双方合わせて平日が 70％程度、休日は 65％程度である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運賃格差に対する考え方（上：平日、下：休日） 

 

 

 

 

14 運行補助の実施認知度別の路線バスとの運賃格差への考え方 

平日、休日とも、運行補助の実施認知度の違いによる差異は少なく、運賃格

差に肯定的な意見（「しかたがない」「あって当然」）の双方合わせて 70％を超

えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

運行補助の実施認知度別・運賃格差に対する考え方（左：平日、右：休日） 

 

 

 

5.3%

4.5%

3.9%

7.1%

3.9%

4.8%

4.1%

6.4%

3.9%

4.3%

5.9%

4.7%

37.6%

33.6%

39.6%

41.8%

40.5%

36.6%

33.5%

39.1%

39.1%

36.2%

32.0%

33.7%

10.6%

7.3%

8.3%

5.7%

9.8%

8.4%

6.5%

8.2%

4.3%

4.3%

3.9%

4.7%

2.4%

0.9%

0.9%

0.7%

3.9%

7.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第１ルート

第２ルート

第３ルート

第４ルート

第５ルート

合計

路線バスと同じ運賃体系に 路線バスの運賃体系に近づける
格差があるのはしかたがない 格差があって当然
わからない その他
無回答

n=170

n=110

n=230

n=141

n=153

n=908

3.4%

17.5%

6.3%

1.9%

3.5%

5.4%

10.2%

2.5%

3.1%

3.7%

5.3%

5.1%

40.7%

37.5%

34.4%

42.6%

42.1%

35.5%

25.4%

35.0%

39.1%

33.3%

31.6%

30.4%

8.5%

5.0%

4.7%

9.3%

7.0%

7.5%

10.2%

6.3%

7.4%

10.5%

5.9%

1.7%

2.5%

6.3%

1.9%

10.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第１ルート

第２ルート

第３ルート

第４ルート

第５ルート

合計

路線バスと同じ運賃体系に 路線バスの運賃体系に近づける
格差があるのはしかたがない 格差があって当然
わからない その他
無回答

n= 59

n= 40

n=  64

n=  54

n=  57

n=372

5.3%

4.5%

3.9%

7.1%

3.9%

4.8%

4.1%

6.4%

3.9%

4.3%

5.9%

4.7%

37.6%

33.6%

39.6%

41.8%

40.5%

36.6%

33.5%

39.1%

39.1%

36.2%

32.0%

33.7%

10.6%

7.3%

8.3%

5.7%

9.8%

8.4%

6.5%

8.2%

4.3%

4.3%

3.9%

4.7%

2.4%

0.9%

0.9%

0.7%

3.9%

7.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第１ルート

第２ルート

第３ルート

第４ルート

第５ルート

合計

路線バスと同じ運賃体系に 路線バスの運賃体系に近づける
格差があるのはしかたがない 格差があって当然
わからない その他
無回答

n=170

n=110

n=230

n=141

n=153

n=908

5.3%

4.5%

3.9%

7.1%

3.9%

4.8%

4.1%

6.4%

3.9%

4.3%

5.9%

4.7%

37.6%

33.6%

39.6%

41.8%

40.5%

36.6%

33.5%

39.1%

39.1%

36.2%

32.0%

33.7%

10.6%

7.3%

8.3%

5.7%

9.8%

8.4%

6.5%

8.2%

4.3%

4.3%

3.9%

4.7%

2.4%

0.9%

0.9%

0.7%

3.9%

7.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第１ルート

第２ルート

第３ルート

第４ルート

第５ルート

合計

路線バスと同じ運賃体系に 路線バスの運賃体系に近づける
格差があるのはしかたがない 格差があって当然
わからない その他
無回答

n=170

n=110

n=230

n=141

n=153

n=908

5.4%

5.0%

2.9%

6.5%

38.9%

38.1%

33.4%

36.9%

13.1%

5.8%

3.7%

5.8%

2.6%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知らなかった

知っていた

路線バスと同じ運賃体系に 路線バスの運賃体系に近づける
格差があるのはしかたがない 格差があって当然
わからない その他
無回答

n=350

n=504

5.6%

5.1%

2.4%

6.3%

40.2%

37.9%

32.5%

38.4%

11.9%

5.8%

4.5%

4.0%

2.8%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知らなかった

知っていた

路線バスと同じ運賃体系に 路線バスの運賃体系に近づける
格差があるのはしかたがない 格差があって当然
わからない その他
無回答

n=286

n=396


